

利拒向国际刑事法院移交赛义夫

卡扎菲政权情报主管塞努西被捕

□新华社供本报特稿

利比亚全国过渡委员会多名高级官员20日说,前政权领导人卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰将留在利比亚受审。

过渡委信息部长马哈茂德·沙姆姆说,过渡委不会把赛义夫移交至位于荷兰海牙的国际刑事法院受审,利比亚民众希望看到赛义夫在国内受审。

“利比亚民众不会允许赛义夫国外受审。”他告诉美联社记者,国际刑事法院是次要选项。

过渡委司法部长穆罕默德·阿拉吉20日表述相似立场,他说过渡委可以保证赛义夫受到公正审判。

过渡委要求赛义夫在国内受审,但他们可能无法在短时间内接收赛义夫。津坦武装人员20日说,他们不会把赛义夫交给过渡委,直至利比亚司法体系有所健全。

“赛义夫·伊斯兰跟地方武装拘押的其他人不一样。”津坦军事委员会主管穆罕默德·哈巴什说,“我们将把他留在津坦,直至利比亚建立法院体系。”

政治分析师认为,津坦武装可能把赛义夫作为“筹码”,在利比亚政权过渡过程中谋求一席之地。

据新华社11月21日专电 利比亚全国过渡委员会官员20日晚些时候确认,卡扎菲政权情报部门主管阿卜杜拉·塞努西当天被捕。

利比亚多名官员和武装人员说,塞努西在南部圭拉地区遭捕。沙提干河军事委员会主管乌魏达特说,塞努西当时藏身于他的一名姐姐或妹妹的家中,被捕时持有武器,但没有抵抗。

塞努西现年62岁,是卡扎菲的连襟,也被视作卡扎菲先前的左膀右臂。不少媒体报道显示,卡扎菲身亡后,塞努西一度策划协助赛义夫逃出利比亚。



11月20日利比亚津坦媒体中心提供的赛义夫被抓捕后发表讲话的视频截图画面。(新华社发)

赛义夫被捕后心情复杂: 不愿吸入二手烟 不愿枪决时蒙眼

□新华社供本报特稿

赛义夫在前往津坦飞机上的一段录音20日曝光,显示他被捕后心情复杂。

同在这架飞机上的路透社记者说,赛义夫在押解过程中几乎一直背对其他人,眼看窗外,很少说话。飞机降落在津坦后,不少人聚集在附近,朝天鸣枪庆祝。

赛义夫这时似乎流露一丝恐惧。“我要留在这。我出去的第一秒钟,他们就会朝着我打光枪里所有子弹。”他说。

“我知道会有一大群人(聚集过来)……早知如此,我当时还不如把脑袋探出窗。”赛义夫说,似乎在回忆被捕时的情形。按照津坦武装人员的说法,赛义夫被捕时所乘车辆陷入沙子,他和另外3人下车后遭捕。

赛义夫很快显露出强硬态度。他说,他希望被枪决时不蒙眼,他不怕被处死。“这对我来说算不上什么问题。”他说。

押送飞机落地后在跑道上停留了大约3个小时,赛义夫一度担心吸二手烟的问题。当飞机内有人点燃雪茄时,赛义夫说:“飞机全封闭,抽烟会让)我们窒息。”

有人随后建议打开舱门换气,飞机外当时聚集了大量庆祝者。赛义夫说:“伙计,我不需要新鲜空气了。”

阿罗约获准 在医院继续治疗

11月21日,在菲律宾大马尼拉地区帕塞地区法院外,前总统阿罗约的反对者与警察发生冲突。

菲律宾一家法院21日宣布,出于人道主义考虑,允许前总统阿罗约暂时在医院接受关押。菲律宾选举委员会和司法部成立的联合委员会18日以破坏选举的罪名起诉阿罗约。起诉书指认阿罗约在2007年参议院选举中收买选票,致使一名反对党候选人竞选失利。如果罪名成立,阿罗约将面临最多40年监禁。(新华社/法新)



东京地铁毒气案审判终结

最后一名被告被维持死刑判决

□新华社东京11月21日电

日本最高法院21日驳回东京地铁沙林毒气案最后一名被告远藤诚一的上诉,维持东京地方法院和东京高等法院一、二审的死刑判决。东京地铁沙林毒气案一系列判决至此全部终结。

日本最高法院第一小法庭的判决书说,被告远藤参与制造沙林,在东京地铁沙林毒

气案中扮演重要角色,刑事责任极其重大,判处其死刑罪有应得。

东京地方法院和东京高等法院分别于2002年、2007年作出一、二审判决,判处远藤死刑。判决书说,远藤在原奥姆真理教中负责开发化学武器,与该教头目麻原彰晃(原名松本智津夫)等人合谋,制造了松本沙林毒气案和东京地铁沙林毒气案,一共杀害19人。远藤对判决结果表示不服,向日本最

高法院提起上诉。

1995年3月20日上午,东京地铁发生沙林毒气杀人事件,共造成10多人死亡,数千人中毒。据日本警方调查,这起事件系以麻原彰晃为首的原奥姆真理教所为。

在东京地铁沙林毒气事件一系列判决中,包括麻原彰晃在内的13名涉案罪犯被判处死刑,189人被起诉。

奥巴马访澳行程资料 竟然现身排水沟

□据 新华网

澳大利亚政府11月20日证实,一份详细列述美国总统贝拉克·奥巴马访澳行程的资料丢失。

奥巴马16日至17日访问澳大利亚,在首都堪培拉议会大厦出席多场活动。17日,澳大利亚《时代报》记者迪伦·韦尔奇在距议会大厦入口大约100米处的一条排水沟内发现一份资料,18日发布了这一消息。

资料封面标注“秘密”,显示“不得直接或间接告知任何未经授权者”。在125页内容中,超过120页涉及奥巴马的行程,详细到每一分钟的活动安排,包括总统车队的“座次安排”以及奥巴马从哪个车门上下车。

资料包含美方和澳方多名官员的电话号码,涉及美国驻澳大利亚副大使、驻澳武官,驻维多利亚、悉尼和帕斯总领事,澳方负责保护外国要员的警方协调员。

阴谋袭击政府机构 美国一男子被捕

□据新华社纽约11月20日电

美国纽约市长布隆伯格20日晚在紧急新闻发布会上说,纽约警方逮捕了一名企图自制炸弹袭击纽约多个目标的嫌疑犯。

布隆伯格说,嫌疑犯名为皮门特尔,现年27岁,是纽约曼哈顿居民。他受“基地”组织影响,企图自制炸弹,袭击纽约市警察巡逻车及邮局和政府机构等多个目标。

据介绍,纽约警方从2009年5月开始跟踪皮门特尔。有证据显示,皮门特尔已经拥有了制造炸弹的材料。他将面临蓄意谋杀、一级非法拥有恐怖袭击武器和支持恐怖活动等指控。

布隆伯格说,这是纽约市警方自“9·11”事件以来破获的第14起针对纽约市的恐怖威胁案,目前看来只是嫌疑犯的个人行为,与境外的恐怖组织无关。



印度火灾致死13人

11月20日,在印度首都新德里一家医院门外,一个印度变性人团体成员在为死去的同伴哭泣。

新德里东北部一座社区活动中心20日夜因短路引发火灾,当时超过2000名变性男子在现场参加活动,造成至少13人死亡,33人受伤。印度有大约70万变性男子,一些人以乞讨、表演为生。

(新华社发)